

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К.	4-80
на пів року „	2-40
на чверть року „	1-20
місячно . . . „	—40

Поодинокі число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10-80
на пів року „	5-40
на чверть року „	2-70
місячно . . . „	—90

Поодинокі число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложеном оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

Вісти політичні.

(Германізація в Познаньщині. — Ворохобничі стріляння в Бразилії.)

Пруські власти чим раз більше германізують Познаньщину. Аби своє поведене оправдати, офіційна і півофіційна преса нарікає на польонізацію західних провінцій і звиває міродатні круги до самооборони. Оногди забрала в тій справі слово Nordd. Allgem. Ztg Грізний упадок німеччини у західних провінціях — пише она — є безперервно предметом найповишнійшої журби управляючих кругів в Прусах. Президент міністрів рішив ся, по докладнім розслідуванню всіх практичних проектів, довести до одноцільного, скільки можливо, діланя всіх чинників, що можуть причинити ся до відверпеня небезпечности, грозячої німецькому елементу з причини скорих поступів польонізації німецьких міст і сіл. — Оногди відбула ся конференція з начальним президентом Познаня, на котрій обговорювано різні зарядженя, спеціально політичної натури, котрі мають служити згаданій цілі. Між иншим обговорювано справу оснований домів для німецьких товариств в Познані і більших провінціальних містах, евантуально при помочи державних субвенцій. Піднесено також потребу оживлення многих місцевостей при помочи улькованих там гарпізонів.

Від часу зложеня з престоло бразилійського цїсаря дон Педра і поваленя монархії в Бра-

зилії, а заведеня там республіканського правління, нещодазь Бразилію безпастанно внутрішні заколоти, проби приверненя монархії і суперництво республіканських стороництв. Таку невдачу пробу ворохобні пережила Бразилія в останніх днях. Правительство Сполучених Держав Бразилії оголосило перед тижнем, що веліло арештувати адмірала Буестодіо де Мелле, бо той шприв серед маринарки революційні гадки. Арештоване то, як каже дальше урядове оповіщенє, зробило в столиці краю добре вражінє і нема вже чого бояти ся, аби нарушено спокій. В тій заяві бразилійського правительства, криє ся спинена в останній хвили проба поваленя республіки а заведеня на ново монархії. Приватно доносять, що адмірал де Мелле в порозуміню з товаришами і кружком горожан, невдоволеним з теперішних відносин, хотів в найближній часі викликати ворохобню і всі пригтовленя були вже покінчені. Ворохобня мала розпочати ся убитєм президента Кампос Саллес. Серед заколоту, викликаного тим убитєм, хотіли монархісти при помочи воєскових заговорників перетягнути на свою сторону воєско і маринарку і обсадити державні будинки. Правительство мав обіймити тимчасом триумвірат зложений з адмірала де Мелле, маршалка Кантуаріо і адвоката Шерейри. Дальші наміри заговорників незвістні. Однак республіканське правительство мало ся на острозі, а викрите заговору улекшила та обетавина, що на его чолі станув знов звістний від давна з своїх стремленє революційних де Мелле. Він вже в р. 1892 хотів допустити ся зради державної по збомбардованю столиці і від-

тоді республіканські власти слїдили уважно кождий крок небезпечного адмірала. Отже супротив горячкового руху, який від кількох місяців заволодів в монархічних кругах і непокоячих поголосок не тяжко було найти бразилійським республіканам гніздо заговору і спинити его в самім початку.

„Руска Бурса ремісничя і промислова“ у Львові в адмін. році 1900.

Другі звичайні загальні збори членів товариства „Руска Бурса ремісничя і промислова“ у Львові відбули ся дня 4 н. ст. марта 1901. Збори ті відкрив голова товариства п. Василь Нагірний, підносячи важніші моменти з діяльности Товариства, а опісля відчитав каснер п. Іван Бачинський справозданє з діяльности Товариства за рік 1900.

Одною з найважнійших справ для нас Русинів єсть без сумніву справа розбудженя між нашим міщанством і селянством заїнтересованя і замилованя до ремісла і промислу. При тяжкім оподаткованю нашого хлібороба, при зрості населеня, а слїдом того через поділ ґрунтів і роздробленє селянських господарств половина наших селян не єсть вже нишї в силі з рільного господарства вижити і удержати своєї родини. В наслідок того наш хлібороб-селянин, не маючи средств до життя, емігрує або іде на службу і попадає в економічну за-

48)

ФІРМА ДЖІРДЛЬСТОН

(З англійського — Кочана Дойлі).

(Дальше).

Тоненька смуга світла добула ся з помежи хмар. В сріблявім блиску виступили різко і понуро дві постаті, одна не причуваючої нічого дівчини, а друга мужчини, що як лютий звір причав ся поза нею. Він поступив ся кроком наперед, і підійшов може на метер близько до неї. Мусить зачула мимо завиваючого вихру тяжкі кроки, бо нараз обернула ся, і стрітлась з ним око в око. В тій же хвили страшний удар повалив єї на землю. Не мала часу не то змовити молитву, але хоч би лиш крикнути. Саме що стояла ще як красавиця в цілій гордості своєї молодечої краси, а за малу хвилинку лежала вже бідоласна убитим труном на землі. Моряк заробив собі кровавий гріш.

Коли старий і его син зачули як луспуло від удару, і побачили, що дівчина повалила ся на землю, вибігли чим борше із своєї криївки. Бург, з своєю палкою в руці, стояв нахилений над труном.

— Ані не писнула! — сказав він. — А Ви що на то?

Джїрдльстон взяв его за руку і ґратулював єму теплими словами. — Чи засвітити ліхтарню? — спитав він.

— Змилуй ся, не світи! — просив Езра.

— Я не гадав, мій сину, щоби з тебе був такий боягуз — сказав на то купець. — Але я знаю добре стежку до фіртки, і міг би знайти єї навіть з завязаними очима. Добре стало ся, що нема ніяких слїдів крови! Ось чому бук лишній як ніж.

— Правду кажете, старий — відозвав ся на то Бург потакуючи.

— Будьтеж так добрі та возьміть за один конець а я возьму за другий. Коли хочете, то я ціду наперед, бо знаю ліпше дорогу. Поїзд падіє за малої пів годинки, отже нема богато часу. Опісля не можна вже буде нічого викрити.

Джїрдльстон взяв убиту дівчину за голову а Бург вхопив за ноги. Езра ішов за ними, і єму здавало ся, як би то все був лиш якийсь страшний сон. Він признавав конечність убитєва, але не подумав о тім, як страшне буде его виконанє. Вже став був каяти ся, що згодив ся на то. Але відтак прийшли єму на гадку світлі вигляди фірми, котру лиш смерть дівчини могла здержати від упадку. Як же міг би він, той, що навик був до всілякої розкоші, жити в ганьбі і бідоті, яка ждала его по упадку фірми? Скорше повісив би ся на першій ліпшій сухій галузі, як то! Все то насувало ся єму на гадку, коли ішов по ховекій стежці, що помежи деревами вела до малої фіртки.

44.

Коли Тома і майор станули на двірці Ватерлю — сей останній, страшенно задиха-

ний, як о тім було вже попередє сказано — застали там Німця і обох его товаришів, що чекали вже на них. Один з обох тих панів був досить довгий і тонкий, і мав на собі довгий сурдут, котрий позапінаний на всі ґузики аж під шию, мало що не попускав на нім. Его шпаковате волосє спадало єму аж на ковнір, а бороду мав коротко підстрижену, щетинасту. Мимо его дрантвого одня, мав той чоловік щось благородного і потягаючого в собі. На шиї мав досить грубий шнурок, на котрім висів цвікер. Він вєадив его на ніс, і став приглядати ся докладно тим панам, котрим хотів присвятити свою прислугу.


Більов з Кіля був то малий, темноокий, гладко виголений чоловічок, жвавий і рішучий в своїх руках, а з поверховности подобав більше на якого Бельта як на Тевтона. Він видавав ся дуже ввічливим і увіряв майора страшенно покрученою англійською мовою, який він дуже щасливий з того, що може зробити якусь прислугу тому, котрий був так добрий і щирий для їх вельми поважного і доброго приятеля Бавмзера. Оба чужинці були дійсно дуже преданні Німцеві, а майор зачав здогадувати ся, що его приятель був в їх крузі якоюсь дуже знатною особою. Оба чужинці подобали ся єму з лица, і він рад був з того, що они будуть єму помагати.

Тимчасом лагодило ся якесь нещастє для їх походу. Коли спитали ся при насї білетовій, довідали ся, що борше як за дві години не відїде ніякий поїзд, а і тогди поїде лиш мішаний поїзд, котрим не заїдуть до Вєдсорт як около восьмої години. На ту вість Дінсдаль

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА у Львові при ул. Краківській ч. 9
 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинокі багато ілюстровані часописи для аматорів фотографії, виходять два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феніг. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

АНТІН РУЛЬФ 

ПОЗОЛОТНИК

ВИГОТОВЛЮЄ золочення престолів і іконостасів по церквах, як також відновлює старі рами і виготовлює всі в обсяг золотництва входячі роботи.

Львів, ул. Личаківська ч. 10.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописиї приймає виключно лиш ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

МАYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.